



陝西設立應急基金 先救命後補助

陝西設立疾病應急救助基金，醫療機構將先救人後申請費用補助。 本報陝西傳真

香港文匯報訊（記者 李陽波 西安報導）陝西省政府日前印發《關於建立疾病應急救助制度的實施意見（試行）》，決定設立省、市兩級疾病應急救助基金，以解決極少數需要急救但身份不明、無能力支付醫療費用患者的急救保障問題，讓患者不再「等錢救命」。

多渠道籌集資金

據悉，此次設立的疾病應急救助基金，是通過財政投入和社會各界捐助等多渠道籌集，省級基金具有向市級基金撥付應急救助資金的功能，而市級基金則有向醫療機構支付疾病應急救治醫療費用的功能。

根據《意見》要求，一旦遇到在陝西省境內發生急重危傷病、需要急救但身份不明確或無力支付相應費用的患者，省內醫療機構將先進行緊急救治，對其所發生的費用，隨後再申請疾病應急救助基金補助。同時，疾病應急救助基金還可根據當地實際情況，適當統籌用於重大突發傳染病、重大自然災害、重特大災難或重大社會安全事件等突發公共衛生事件重症患者急救醫療費用補助。

黔江打造重慶東南核心城

生態與經濟並進 力拓三大產業

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報導）重慶市出台的「五大功能區」戰略後，位於武陵山區腹地的黔江區迎來了新的發展機遇，該區既地處生態保護發展區，又肩負着區域性中心城市的發展使命。黔江區委書記楊宏偉在接受本報採訪時表示，未來，黔江將會成為渝東南中心城市和武陵山區重要經濟中心。



黔江欲拓展特色產業，包括發展汽車配套協作業。圖為黔江區職教中心汽車維修專業技能大賽。 網上圖片

「『工業強區』是黔江的夢想，在保護生態中發展工業兩者並不矛盾。」楊宏偉說，通過將現存企業搬把排開，掌握好經濟效益和生態效益的天平，走科學的新型工業化發展道路。楊宏偉進一步提出，黔江未來將力拓新型特色產業、效益農業、民俗文化旅游業三大產業。

培育百億級企業

據了解，黔江正陽工業園區是特色新型產業的活躍地，工業園區進駐企業93家，面積達13.3平方公里，創造的工業總產值已逾100億元大關。未來，該工業園將加快形成電礦聯產材料產業、高效節能電機生產產業、輕紡食品加工產業、生物醫藥產業、汽摩配套協作業、頁岩氣產業轉化基地，着力培育發展一批十億級、百億級企業集團。此外，黔江區還將大力發展生態特色效益農業，挖掘山地資源優勢，大力發展生態特色效益農業，全力建成60萬畝生態農業產業化基地。

值得一提的是，黔江區也是重慶主城以外唯一擁有機場的區縣，且為聞名遐邇的「峽谷峽江之城、清新清涼之地」。交通的便捷與良好的生態稟賦，令當地旅遊經濟持續火熱。楊宏偉透露，未來黔江將着力打造兩個5A級景區、3個4A級景區，使旅遊業真正成為當地的支柱產業。

楊宏偉自信地表示，到2016年，黔江地區生產總值將達到265億元，中心城區面積達到35平方公里，城市人口達到33萬人，常住人口城鎮化率達到55%，基本建成渝東南中心城市；森林覆蓋率達57%，並在渝東南率先實現全面小康。



黔江區委書記楊宏偉。 本報重慶傳真



今日頭條

江西新余贛州上榜 創建新能源示範城

香港文匯報訊（記者 楊玉，通訊員 羅紅明、蔣小勇 江西報導）國家能源局日前公佈第一批創建新能源示範城市名單，江西新余與贛州兩地榜上有名。

今後，在符合有關政策和示範條件的項目上，國家將對獲批的城市和產業園區予以政策扶持、項目佈局和資金投入等重點支持；在新能源項目建設上，將獲得國家和省相關部門的優先申報、優先審批；在新能源項目融資上，將優先獲得國家開發銀行等金融機構低息貸款扶持。

新能源示範城市是指在城市區域能源發展中充分利用當地豐富的太陽能、風能、地熱能、生物質能等可再生能源，使其在能源消費中達到較高比例或較大利用規模的城市。國家能源局於2012年5月正式啓動該項工作，規劃「十二五」期間在內地建設100座新能源示範城市，此次共確定了81個城市和8個產業園區為第一批創建新能源示範城市和產業園區。

電子系統全省監察反腐

甘肅 香港文匯報訊（記者 崔國清 蘭州報導）甘肅日前出台《關於加快推進全省綜合電子監察系統建設的指導意見》，提出計劃於2016年12月前，基本建成橫向覆蓋全省行政權力運行部門，縱向聯通省、市、縣三級電子監察平台，將行政權力運行納入電子監察範圍。

據指出，該系統以防治腐敗為重點，以健全權力制約機制為關鍵，以科技和制度為支撐，創新行政監察方式，提高行政監察水平，建立不能腐、不敢腐、不易腐的科學防腐機制的有益探索。

村道鋪瀝青 今年通六成

貴州 香港文匯報訊（記者 郎艷林 貴州報導）貴州省公路管理局獲悉召開的2014年路政工作會上指出，2014年貴州將加速美麗鄉村小康路建設，計劃建成縣鄉道改造1,300公里，建成通村瀝青路14,000公里，建製村通瀝青路率達到62%以上，計劃3月中旬前全部實質性開工，10月底前完工。

廣仁寺辦「中國夢」祈福燈會

陝西 香港文匯報訊（記者 李陽波 西安報導）農曆正月初八，一年一度的廣仁寺新春祈福燈會在陝西唯一的藏傳佛教寺廟——廣仁寺舉行。來自漢、藏、蒙、滿等各民族代表，身著民族服飾，在廣仁寺主持仁欽扎木蘇上師的帶領下，共同點燃祈福之燈。今年燈會以「中國夢 我的夢」為主題，在場的人們紛紛許下心願，祈福平安。

陝西佛教協會副會長、廣仁寺主持仁欽扎木蘇上師在法會上表示，希望中華民族各族兒女在新的一年裡，通過各自的努力實現自己的夢想。



青海「社火」巡演 昨日為農曆正月初八，數百名畫有「臉譜」、身著古代服飾的青海民眾舉行「社火」巡演，以高蹺、舞獅、秧歌等形式，祈禱來年幸福安康。 中新社

自貿區春節加班 10企獲發牌照

上海 香港文匯報訊（記者 胡璋燦 上海報導）春節長假期間，上海市工商自貿試驗區分局繼續加班運轉，集中核准了一批融資租賃類企業。在節後第一個工作日，就有10家企業拿到新的營業執照。在這10家拿到營業執照的企業中，有9家為飛機融資租賃公司。

中小學禁公開考試成績

吉林 香港文匯報訊（記者 蘇志堅 長春報導）吉林省政府日前出台了《關於深入推進義務教育均衡發展的實施意見》。堅持平行分班，實行陽光分班。從嚴控制班額，小學不超過45人，初中不超過50人。任何部門和單位不得給地方和學校下達升學指標；不得以升學率對地方和學校進行排名；不得公開學生考試成績排名。

該省將加大對「大班額」綜合治理力度，根據需要，安排必要經費新建、改擴建學校，增強辦學能力。

吉林 長春保稅區運作 5企完成註冊

香港文匯報訊（記者 蘇志堅 長春報導）近日吉林省長春市海關為長春格瑞特自動化裝備有限公司等5家企業辦理了綜合保稅區的企業註冊手續。這是吉林省自綜合保稅區於去年10月31日通過國家正式驗收後辦理的首筆海關業務，標誌着長春興隆綜合保稅區正式運行。

長春興隆綜合保稅區是吉林省首個綜合保稅區。目前，保稅區一期建設工作已全面完成，省市也出台相關優惠政策。阿里巴巴集團、富士康等國內外大型企業集團多次考察洽談，準備入駐投資。保稅區享有免證、免稅、保稅、退稅等優惠政策，集聚並優化整合了內地不同海關特殊監管區域的政策優勢。長春海關將幫助企業充分利用好綜合保稅區各項政策，為企業提供便捷、高效的通關和全方位的優質服務。



長春興隆綜合保稅區。 網上圖片

湖南 3D樓宇投影秀 亮相長沙燈光節

香港文匯報訊（記者 李青霞 報導）亞洲最大3D樓宇投影秀日前在湖南長沙梅溪湖上演，給星城市民帶來了一場高科技年味的饕餮盛宴，而這只是長沙國際燈光節眾多精彩節目中的一個。

2月4日至2月16日在長沙舉行的「2014梅溪湖國際燈光節暨元宵燈會」主要圍繞「創造、創新、創意」三大主題全面展開，其間穿插進行的創意燈光作品展、3D樓宇投影創意秀、國際新春廟會、環湖體驗式花車巡遊、情人節特別活動等，讓市民體驗一種全新的過年方式。此次為期13天的活動全部免費。



形狀各異的花燈。 本報湖南傳真

貴州 本地中職學費全免 招8000教師補缺

香港文匯報訊（記者 路曉寧 貴陽報導）記者從貴州省教育廳獲悉，今年該省中等職業教育（簡稱「中職」）教育招生人數將達到30萬人，並全面免除本省戶籍中職學生學費，向符合條件的中職學生提供國家助學金。

貴州去年開始實施「9+3」計劃（9年義務教育及3年免費中等職業教育），預計到2015年，全省普通高中和中職學校在校生人數比例達到1:1，規模分別達到85萬人。貴州省目前正積極引導廣大城鄉應屆初中畢業生、進城務工人員、返鄉農民工、城市失業人員、復轉軍人等就讀中職學校。為補齊中職教育師資「短板」，貴州省在2013年招聘中職教師1萬人的基礎上，今年將在招聘8000名中職教師。對於急需的緊缺教師，還將開闢綠色通道考核聘用。



貴州中職學生在課堂上。 網上圖片

海南尼泊爾館落成 面積大世博原址兩倍

香港文匯報訊（記者 黃常疆 三亞報導）「家和萬事興 南海拜觀音」，每年春節海南省三亞南山文化旅游區都是遊人如織。今年在南山海上觀音不遠處的山上，新近落成一座異域風情濃郁的建築——南山尼泊爾館，該館是從前上海世博會尼泊爾國家館整體遷建的，較原先面積擴大兩倍。

南山尼泊爾館又稱「釋迦聖跡」，是原上海世博會尼泊爾國家館整體遷建的，凝聚着加德滿都2000多年文化積澱。遷建時，在按其原型修建的基礎上將場館面積擴大兩倍，以大型佛塔為主體，將「加德滿都城傳說：尋找城市的靈魂、探索和思考」與南山佛教文化內涵相融合，通過建築、雕塑、文化、藝術、現代技術等各類元素綜合運用，力求展示佛教文化的精髓。



藍天下經幡飛揚。 本報三亞傳真

甘肅新招搶遊客 最高五萬補貼旅行社

香港文匯報訊（記者 肖剛 蘭州報導）《甘肅省旅遊局關於鼓勵旅行社「引客入甘」旅遊的補貼辦法（試行）》日前出台，規定對組織省外旅遊團隊遊客量等指標綜合排名前30名的旅行社，分別按5萬元、3萬元、2萬元、1萬元給予年度補貼，這其中還不包括旅行社以直航包機、專列等方式組織遊客來甘，以及淡季旅遊的補貼。

該《辦法》規定，凡旅行社自聯海外旅遊者包機或專列來甘旅遊，停留3天2晚，人數在40人/架次以上，每次補貼1萬元，人數在80人/架次以上的，每次補貼2萬元；50人以上專列每列補貼1.5萬元，80人以上每列補貼2萬元。旅行社自聯境外旅遊者來甘兩年累計人數在300人以上的，按每名遊客100元補貼，且各項補貼可疊加。

此外，為鼓勵旅行社開展淡季遊甘業務，每年11月1日至次年3月31日期間，從境外組織旅遊者通過包機、專列來甘旅遊，補助標準在原基礎上上浮40%。